

北京2008年奥运会合作伙伴  
Partner of the Beijing 2008 Olympic Games邀您一起  
中国移动走向奥运  
ING距北京奥运  
开幕还有  
14天掌上奥运  
奥运掌上看

奥运精彩不断，要想了解最新奥运讯息，只需登陆移动梦网—奥运专区，就能全面了解奥运盛况！随时随地浏览重大新闻、评点08风云，参与气氛热烈的网友互动，甚至有机会与奥运选手在线访谈！

## 使用方法

- ①发送A到10658002,获得链接地址点击进入。
- ②手机上网登陆移动梦网进入【奥运】专区。

## 温馨提示

手机上网登陆掌上奥运将产生手机上网通信费，按您的手机上网套餐资费收取；信息费见网站提示。



7月24日，巴西国奥队主教练邓加在新加坡举行的新闻发布会上。目前，巴西国奥队在新加坡训练，备战北京奥运会。新华社发



7月24日，中国跆拳道队进行了一场奥运模拟训练赛，这次训练从赛场布置、比赛程序到赛后采访等，完全按照奥运会比赛进行。图为吴静钰在比赛中。新华社发

## 中国羽球 公布奥运名单 世锦赛冠军朱琳落选

新华社北京7月24日电 中国国家羽毛球队总教练李永波24日公布了中国队参加北京奥运会羽毛球比赛的正式名单。在备受关注的女单人选中，雅典奥运会女单冠军、辽宁籍选手张宁入选，而新科世锦赛冠军、上海姑娘朱琳最终无缘奥运。

在名单公布之前，最瞩目的就是女单四强三难。谢杏芳因排名世界第一，入选没有悬念；小将卢兰在尤伯杯四分之一决赛中赢下了关键一役，加上在今年国际羽联主办的超级系列赛上成绩稳定，也成为一个热门人选。张宁虽贵为奥运冠军，但自去年开始，由于伤病影响，加上已经33岁高龄，状态下滑严重，也因此缺席了今年的尤伯杯赛；朱琳在2007年拿下了世锦赛女单冠军，但此后状态平平，加上比较年轻，经验还略有欠缺。在这场较量中，张宁最终凭借着丰富的大赛经验优势，幸运地搭上了奥运末班车。

根据李永波公布的名单，参加北京奥运会的中国羽毛球队由10人9男组成，其中男单和女单分别由现世界排名第一的林丹和谢杏芳领衔。参加男单比赛的还有鲍春来和陈金。

出征女双的三对中国组合分别是现世界排名前三的杨维/张洁雯、杜婧/于洋和张亚雯/魏轶力；出战男双的则是世锦赛冠军蔡赟/付海峰和谢中博/郭振东。参加混双比赛的两对组合分别是郑波/高崚和小将何汉斌/于洋。

# 中国跆拳道队进行实战演练

陈中等主力队员表现突出，状态不错

新华社北京7月24日

电 (记者段博)中国跆拳道队24日进行了一场奥运模拟训练赛，比赛面向媒体和观众开放。记者了解到，这次训练从赛场布置、比赛程序到赛后采访等，完全按照奥运会比赛进行。国家体育总局拳击跆拳道运动中心副主任赵磊说：“这次公开课训练主要是让主力选手感受奥运会比赛感觉，主力队员状态不错。”

中国跆拳道队将参加女子67公斤以上级、49公斤级和男子80公斤以上级、80公斤级比赛。两届奥运会冠军陈中、世锦赛冠军吴静钰及亚锦赛冠军刘哮波、朱国四名选手代表中国队出战。

24日的比赛，陈中、吴静钰等奥运选手全天要出战10余场。不过，每局比赛由两分

钟缩短为一分钟。赵磊对记者说：“陈中的对手由三名优秀的男陪练组成，模拟奥运会上的假想敌。吴静钰的对手则由国内优秀选手组成。”

据了解，赵磊将成为第一个连续第三次出任奥运会裁判的中国人。他对记者说：“这场公开课训练，除了比赛程序，对手模拟外，裁判也全部模拟29名奥运裁判，以便队员适应奥运会判罚尺度。”对于比赛中出现的任何情况，比如比分落后、裁判警告给了反了、队员违规戴饰品、场上伤病复发等等，都会在模拟场景中不时出现，考验队员的应变能力。国家队主教练陈立人说：“这场公开训练，主要是对比赛环节的适应，达到了预先的目的。”据了解，22日中国队同样进行了封闭式的奥运模拟赛。

将第一次参加奥运会的49公斤级选手

吴静钰对记者说：“这种训练更接近于奥运会实战，可以提前适应奥运会比赛气氛。”24日上午，在与“法国”队员比赛中左小腿受伤的刘哮波让现场所有人心头一惊。刘哮波作为新科亚锦赛冠军，担负着男选手冲击奥运金牌的任务。赛后刘哮波一直一瘸一拐，他对记者说：“伤病不会影响比赛。”赵磊赛后解释说：“刘哮波本身就有伤，今天场上受伤也是半真半假，以应对奥运会比赛中可能出现的情况。”

在雅典奥运会上，陈中和罗微为中国跆拳道获得两块金牌。这次罗微将作为陈中的替补。

北京奥运会跆拳道比赛将在8月20日至23日举行。据了解，这场奥运模拟训练赛结束后，国家跆拳道队将转入天津进行封闭性训练。8月16日，跆拳道队将进驻奥运村。

## 夺金还看女队

中国跆拳道队将有4个人参加北京奥运会的比赛。其中，女子跆拳道队只有陈中和吴静钰两个人参加两个级别的比赛。但是这“两朵金花”很有可能捧回两枚金牌。正所谓“小”军团也能有大作为。

跆拳道是中国在奥运会上的夺金“重点项目”。在2000年悉尼奥运会上，跆拳道首次成为参赛项目，陈中即为中国队夺得一枚金牌。在2004年雅典奥运会上，中国跆拳道队两人参赛两人夺金，夺金率高达百分之百。

女子67公斤以上级是陈中的天下，已有两枚奥运金牌在手的陈中，无论技术还是经验都足以“笑傲江湖”，这枚金牌也将被视为中国队的“囊中之物”。陈中的杀手锏是下劈腿，这一招常常让对手防不胜防。这些年来，她参加过多次世界大赛，丰富的比赛经验和稳定的心态，也是陈中奥运夺冠的关键。

本报记者 王黎刚

键。在这个级别上，陈中的对手实力并不强大，唯一的敌人只有自己。

新秀吴静钰近两年进步迅速，连续获得了亚运会冠军、世锦赛冠军。正是这两个冠军，让中国队在最后时刻舍弃了前奥运冠军罗微，将北京奥运会的入场券交到了吴静钰手里。吴静钰的特点是稳、准、狠。她擅长直接击头得分，置对手于绝境。但是，小级别竞争非常激烈，泰国队的姚瓦帕、中国台北队的杨淑君都将对这块金牌发起有力冲击。

与女队相比，中国跆拳道男队有些“星光黯淡”。借着东道主的“东风”，男队才得以第一次以“满额”资格参赛，这也可能是中国男队实现奥运会奖牌零的突破的一次最好机会。朱国和刘哮波将分别参加80公斤级和80公斤级以上两个项目，其中，刘哮波三月刚刚在亚锦赛折桂，这也是中国男队迄今取得的最佳战绩。

本报记者 王黎刚

## 无悔无怨陪练八年

陈中的两枚奥运金牌有曾耿遵的功劳

跆拳道大满贯冠军陈中声名显赫，可是很少有人知道曾耿遵这个名字。

24日，在国家跆拳道队奥运模拟训练课上，记者注意到，作为男陪练，曾耿遵模仿西班牙选手与陈中对阵。他毫无怨色地上场，甚至比赛时都没有自己的名字，因为他模仿的是陈中的国外对手。

如果不是记者追问，恐怕没有人知道，如今已是广东队教练的曾耿遵已陪练陈中三届奥运会。谈起陈中，曾耿遵满脸自豪，他说：“我这次主要模仿西班牙选手，通过仔细研究比赛录像，尽量让陈中适应她的打法。”

据了解，从悉尼奥运会起，曾耿遵就开始作为陈中的陪练。作为女子大级别比赛，一般都是由男队员陪练。陈中一般都有两三名男陪练。

记者注意到，曾耿遵每次比赛完，都很为陈中开心。他笑着对记者说：“就像刚

## 两万多记者 齐聚北京 全球媒体大战将上演

25日，北京奥运会媒体村正式开放，迎接全球记者，标志着奥运会“新闻大战”的启幕。

中国兑现奥运申办承诺，以开放的姿态应对全球采访奥运会记者，不仅按照奥运会惯例给外国记者来华采访携带采访设备入境和简化签证程序提供便利，而且修改完善了外国记者在华采访规定。北京奥运会新闻竞争，将是在中国开放进程中一场壮观的全球“媒体大战”。

拥有北京奥运会美国地区独家电视转播权的NBC（美国全国广播公司）对北京奥运会报道的规模之大和范围之广创下历届奥运会转播之最。NBC旗下各主要电视频道将依照分工，对北京奥运会进行18天的全程转播，节目总长度将超过3600小时。

欧洲广播联盟（简称欧广联）包含欧洲及周边地区的大量转播商，其成员包括欧洲56个国家的75家转播机构。北京奥运会期间，欧洲地区将有大约120个电视频道播放由欧广联制作的奥运电视节目。

世界三大通讯社之一的路透社将派出约三百人的记者团报道北京奥运，其中不仅包括资深体育记者，更有长期报道中国的“中国通”。路透社将从北京用中、英、日、法、西、葡等多种语言直接报道奥运，并在全球范围内翻译成20种其他文字播发。日本的共同社、意大利的安莎社和俄罗斯的俄通社—塔斯社等有影响的通讯社也都派出数量众多的记者。

在亚洲的阿联酋，阿布扎比电视台从7月19日开始每天播放奥运会专题节目，直到北京奥运会闭幕。

届时，来自世界的200多个国家和地区的21600名注册记者、5000多名非注册记者以及无数驻扎在世界各地的报纸、电视、广播、网站媒体人都将参与到这场由北京奥运会引发的媒体大战中。

(据新华社北京7月24日电)



## 奥运村后天 正式开村

奥运村将于27日正式开村，目前奥运村的各项准备工作已经就绪，环境优美、生活便利的奥运村正静待各国嘉宾的光临。图为奥运村门口。

新华社发

## 主教练王海滨谈奥运前景

# 中国男子花剑具备冲金实力

在北京奥运会上，包括中国的雷声和朱俊在内的七八名运动员都具备夺取男子花剑个人冠军的实力，目前在接受新华社记者采访时，国家队男花主教练王海滨如此认为。

中国男子花剑项目的整体实力在世界上属于上乘，由王海滨、叶冲和董兆致组成的“三剑客”组合曾经两获奥运会银牌。但是由于男子花剑团体赛未被列入北京奥运会赛程，中国男花只好把全部精力聚集于仅能派出两名运动员出赛的花剑个人比赛。

王海滨介绍说，在雅典奥运会之后，国际剑联对花剑的竞赛规则进行了一系列修

正，比如增加了有效剑的接触压力等，从而导致一些尖子运动员难以适应，曾经参加过雅典奥运会的广东省选手吴汉雄退出国家队就是一例。

“但是，经过一两年的磨合之后，一些新人脱颖而出，如雷声和朱俊的技术能力已经达到了世界一流水平。”王海滨说。

在奥运会参赛选手中，雷声排名第4，朱俊排名第8，已经具备了冲击奥运会奖牌甚至金牌的实力。王海滨说，在最近几年的国际比赛中，德国、法国、意大利的一些选手以及雷声都获得过冠军。此外，

2006年和2007年世锦赛的前三名选手基本上都是老面孔，其中雷声也曾赢得铜牌，可见中国运动员完全有可能登上领奖台。

击剑是欧陆诸强占据统治地位的一项运动，规则比较复杂，因此容易受到与这些国家有关的裁判的操作。对此王海滨深有体会。在雅典，中国剑客遭到裁判的暗算，至少有6剑本该属于中国队的得分被裁判判给了对手意大利队，结果导致中国队以42:45不敌对手，再度与奥运会金牌擦肩而过。

这次中国作为奥运会东道主，舆论

普遍认为家门口作战将有助于减少裁判因素，甚至还希望裁判能够偏向中国队。王海滨清醒地指出：“首先得自己打出来，然后才能考虑裁判因素。”

为了帮助队员“打出来”，王海滨和他的团队煞费苦心。“大战当前，技术是其次，更重要的是自我心理调整。”王海滨说。

雷声和朱俊都属于比较文静、内向的性格，为了“改造”他们的性格，王海滨让这两个小伙子给大家唱歌，“第一天自己随便唱，第二天观众要求点歌，第三天还得加上手势”。

本届奥运会不设男子花剑团体赛事，各路剑客根据国际剑联的个人排名顺序确定参赛资格，每个队最多派两名选手参赛。意大利的巴尔蒂尼和桑佐、德国的约皮什以及法国的勒佩肖等人，都是这枚金牌的有力竞争者。

(新华社北京7月24日电)